
2023年大班浪花朵朵教学反思(精选7篇)
每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
相信许多人会觉得范文很难写？以下是我为大家搜集的优质
范文，仅供参考，一起来看看吧

大班浪花朵朵教学反思篇一

第 2 章（课） 1节 2课时 备课时间 2003年9月9日

课题《错误》 《面朝大海，春暖花开》课型新授课

教材分析（教材重点、难点、双基分析）1、分析这首诗的意
象及其象征意义。

2、感受诗歌语言表现出来的节奏。

3、通过诵读，培养学生对当代诗歌的感悟力和理解力。

教学目的（知识能力、德育的目标要求）1、通过学习，培养
学生对当代诗歌的感悟力和理解力。

2、通过阅读鉴赏，培养学生热爱自然、热爱人生、热爱

生活的情感。

教具录音机   小黑板教学方法导读讨论

教学过程 学生活动

一、简介诗歌，导入  ：

1、郑愁予的诗素以婉约见长，他的爱情诗更可以说清新婉约，



绮思无穷。今天我们学习的《错误》也是如此，它以江南的
小城为背景，写思妇盼望归人的执着的爱情，意境优美而深
婉，显示的正的婉约的美学特点。

2、简介作者：

郑愁予，原名郑文韬，中国台湾现代派诗人。1933年出生于
河南，1949年去中国台湾。1955年服役。1956年参与创立现
代派诗社。1958年赶赴美国，曾任爱荷华大学讲师、耶鲁大
学教授。著有诗集《梦土上》、《衣钵》、《燕人行》。他
创作的诗中贯穿着两种互补的气质神韵：一种是豪放、爽快、
豁达的“仁侠”精神；另一种是曲折动人、情谊绵绵欲语还
羞的婉约情韵，这两种气质充分显示了诗人深厚的古典文学
修养。

二、讲授新课：

1、范读课文（放教学录音）。

2、要求学生齐读课文一遍。

3、出示重点字词，引导学生掌握。

跫音   春闱   窗扉

4、逐节讲析并评价：

解析：这两句诗在全诗的分段中，具有“诗序”的作用，在
意旨和情调上统摄全诗。

容颜憔悴如斯。同时亦有自“君去后、首如飞蓬”之意，女
为悦己者容，相思之人不在眼前，哪有心思，“日晚倦梳
头”。更为妙绝的是“留在季节里”，一个“留”字，韵味
全出。



（2）《错误》第二节，作者是采用什么手法来描写思妇的心
理的?

解析：这一小节，作者主要运用两个比喻来写思妇之心，表
现思妇的怀人心理。

妇目光所及，小巷悠长，空旷寂寞，恰如其心。

窗扉紧掩，春帐不揭，而这一切皆源于“蛩音不响”，游子
不归，这怎一个“愁”字了得。

揭”对“窗扉”的烘托。

（3）为什么说“我达达的马蹄是美丽的错误”?这首诗抒发
作者怎样的感情?

解析：此句点明诗题。

月愈久而忆念愈深，甚至会担心她的丈夫是否还活着，怎能
不热泪盈眶?而这，又完全是作者想像中的情景。在这一点上，
《错误》有异曲同工之妙。“如开落的莲花的容颜”，“如
小小的寂寞的城”和“小小的窗扉紧掩”的心，以及“达达
的马蹄”所带来的那种欣喜，这一切也都是作者所想的，
以“你对我的思念之苦”，来写我对你的思念之切，构思精
巧。

解析：郑愁予，本名郑文韬’，1933年出生于济南，少年时
代随当国民党军官的父亲走遍大江南北、长城内外，饱览祖
国各地风土人情、山水风光，1949年随家人去中国台湾。此
诗写于1954年，作者正20岁，远离大陆，故土之思自会油然
而生。而诗人之名郑愁予，正是采用了辛弃疾的诗句“江晚
正愁余，山深闻鹧鸪”之意，而辛弃疾此词抒发的正是故国、
故土之思，作者以此为名，深意不言自明。



诗中思妇思念游子，实则是游子思念思妇，游子是作者。思
妇是故土、故乡，抒发对故国之思是合情合理的，认为此诗
是乡愁诗是有一定道理的。

《面朝大海，春暖花开》

一、介绍海子和《面朝大海；春暖花开》一

海子是一位很有特色的孤独的理想主义诗人。他的这首诗显
示了诗人充满灵性、纯真的创作风格。

读来给人一种清新温暖的感觉。

二、诵读指导：

学生自由品读诗作，体会诗作表达的情绪。

提示：本诗语言质朴明朗，而又隽永清新，要注意读出诗中
积极、昂扬的情感。

三、学生自由发言，探讨诗人的情绪和诗作的内涵。

福的日常生活都是诗人拟想的产物，’幻想和现实构成了诗
人两难的境地。

世生活的向往。

板书设计 

错误

郑愁予

1、继承古代诗词传统。



2、鲜活的比喻和生动的意象。

面朝大海，春暖花开    海子

1、挥之不去的悲凉感。

2、质朴本真的语言风格。

教后记

大班浪花朵朵教学反思篇二

1、了解作者条文罗斯福夫人的过程，懂得走向生活，广交朋
友，才能为生活赋予价值，增添欢乐的道理。

2、有感情地朗读课文。

教学时间

两课时

教学过程

第一课时

一、启发谈话，导入新课

二、初读课文，了解大意

1、读课文，作者向罗斯福夫人提出的是什么问题？罗斯福夫
人又是怎样回答的？

2、按照事情发展顺序，这篇文章可以分成哪几个部分？

三、自学课文，理解课文内容。



四、检查自学情况

1、文章的第一部分讲了哪些内容？

1）作者当时的身份。“初出茅庐”产什么意思？

五、巩固练习

1、抄写四个字的词语。

2、朗读课文第一、二部分。

第二课时

一、全班讨论

1、整个采访过程是哪几个自然段？

3、“我”率先抛出的自认为别具一格的问题是什么？“我”
预想的答案是什么？

4、什么是“始料未及”？

5、罗斯福夫人为什么选中了作者呢？你怎样理解罗斯福夫人
的这番话呢？

6、对罗斯福夫人的采访作者有什么收获？什么是“座右铭”？

二、总结课文

1、罗斯福夫人是怎样的一个人？

2、这篇文章让我们懂得了什么？

三、巩固练习



1、抄写课文中四字词语。

2、有感情地朗读课文。

板书设计：

决定：初出茅庐采访

准备：扎进寻觅吮吸迫不及待

采访：走向生活广交朋友

收获：获奖座右铭

大班浪花朵朵教学反思篇三

设计意图：

健康教育是幼儿教育的重要内容，需要我们注意观察，随时
教育。我们班里有几个小朋友非常的不爱干净，整天拖着鼻
涕，身上也是脏兮兮的。为使幼儿逐步养成讲卫生、爱清洁
的良好习惯，我设计了这次活动。

活动目标：

1、培养幼儿爱清洁，保护环境的好习惯。

2、让幼儿学会一些简单的劳动技能。

活动准备：

图片2张（一张画脏、乱、差的地方，一张画干净整洁的地方）

活动过程：



小结：小朋友在大街上，在公署里，在幼儿园都见到过许多
果皮箱，这些箱子的作用可大了，它能保护环境的卫生。

3、出示幼儿读物，让幼儿分辨对错：

（1）一幼儿把香蕉皮扔在盯皮箱里。

（2）一幼儿在大街上随地吐痰。

（3）一幼儿把冰棒纸扔在地上。

（4）一幼儿将痰吐到痰盂里。哪个小朋友做得对？哪个小朋
友不对？你要向谁学习？小朋友在幼儿园里吃的果壳呀、塑
料袋呀应该扔到哪里？（垃圾桶里）

大班浪花朵朵教学反思篇四

教案试讲是每个教师成长的必经之路，通过试讲过程的历练
和总结，教师可以更好地提高教学水平，了解学生的需求，
更新自己的教育理念。在这次教案试讲的过程中，我深深体
会到了教师应该具有的核心素养和技能，不仅仅是掌握知识
和技能，更是需要耐心、责任感、爱心等素质。

第二段：认真备课

试讲才能顺利，离不开认真的备课。在进行教案试讲前，我
充分调研了教材和学生的实际情况，仔细讲解了教学过程，
观察学生的学习情况，以便做好相应调整。如此一来，即使
在试讲的过程中遇到问题，也能够妥善应对，避免产生突发
情况。在这个过程中，我认识到备课是成功的关键，只有将
自己的教学内容和学生的实际情况融合起来，才能够让试讲
有一个良好的反馈和纪录。

第三段：注重授课方法



在实践授课的时候，我注意到教学方法的重要性。通过观察
学生的反应，我发现使用适当的方法，如提问、讲解、演示
等都能够在不同的阶段激发学生的学习兴趣和参与度。此外，
以学生为主体的教学方法也非常重要。教师应该在教学过程
中以学生的需求为出发点，将学生放在教学的核心，帮助学
生充分发展他们的潜能。另外，合理使用多媒体设备和教学
助手，能够更加生动、有趣和形象地展示内容，激发学生的
学习热情，进而提高学生的学习效果。

第四段：注意课堂管理

教学过程中，我深刻认识到课堂管理的重要性。在教学过程
中，教师需要在掌控学生的同时，尊重学生的个人价值和兴
趣。课前的设计和组织都要考虑到学生特点，注意调整课息
和掌握教学节奏。同时，抓好教学纪律，严格要求学生的参
与度和完成度，能够避免课堂上的无序现象，确保教学质量。

第五段：结尾

总的来说，这次教案试讲是对我的教学理念和实践的新的检
验。我在这个过程中认识到，教师不仅仅只是传达知识的人，
更需要成为学生的引导者和伙伴，以学生为本的理念是健康
教育的必要组成部分。通过这次试讲，我会时刻警醒自己，
不断提高自己的教学水平和授课技能，希望在将来的教学中，
能够向学生传递更加全面、考虑周到和有趣的教学方式，与
学生一起成长，为未来的社会贡献力量。

大班浪花朵朵教学反思篇五

在教学过程中，教案是教师准备和实施教学的重要工具。它
不仅能帮助教师有条不紊地组织教学内容，还能提供教学方
法和评价手段，提高教学效果。在我的教学实践中，我深刻
体会到了教案的重要性，并且逐渐掌握了如何编写和运用教
案的技巧。



首先，我认识到编写教案的重要性。一份优秀的教案可以帮
助教师明确教学目标、确定教学内容和安排教学活动。在准
备教案时，我会事先调研教材内容和学生知识掌握情况，根
据教学大纲和课程标准确定教学目标，并分解为具体的知识
点、技能点和情感目标。然后，我会根据学生的学习特点和
需要，合理选择教学方法和教具，设计教学活动，确保教学
过程能够吸引学生的注意力、激发学生的学习兴趣，提高学
习的效果。

其次，我始终保持教案的灵活性。教案虽然是个有序的教学
计划，但在实际教学中，不可避免地会遇到一些未预料到的
情况。在这种情况下，我会根据实际情况进行适当调整，确
保教学过程的顺利进行。例如，如果发现学生对某个知识点
掌握不够，我会停下来进行足够的复习，并重新设计相关的
教学活动。另外，我还会根据学生的反馈及时调整教学节奏
和方式，使教学更加有针对性和有效性。

第三，教案的评价和反思对教学的持续改进非常重要。在每
一堂课的结束，我会按照教案的设计要求进行评价，对学生
的学习情况进行回顾，并对自己的教学过程进行反思和总结。
通过对学生的表现和学习情况的评价，我可以了解到自己教
学的成果，是否达到了预期的效果。同时，通过反思和总结，
我可以找出教学中的不足和问题，进一步改进教学方法和手
段，提高教学水平。

另外，我还认识到教案的共享和交流对于教师的成长也十分
重要。每个教师都有自己的教学风格和方法，通过共享教案，
我们可以相互借鉴、互相学习，提高自己的教学水平。在学
校和社区的教研活动中，我经常与其他老师一起分享教案和
教学经验，从中获得了很多宝贵的启示和建议。通过与他人
的交流，我可以不断完善我的教案，使其更符合学生的需求
和教学要求。

综上所述，教案作为教师准备和实施教学的重要工具，对于



提高教学效果和教师的教学水平至关重要。通过编写教案，
教师可以明确教学目标、设计教学活动和评价方式。同时，
教师还要注意保持教案的灵活性，及时调整教学方法和教学
内容，以适应学生的需求和实际情况。不仅如此，教师还要
及时进行教学评价和反思，通过对教学成果的评价和自身的
反思，持续改进和提高教学水平。最后，教师间的共享和交
流，也是教师成长和提高的重要途径之一。因此，我们教师
在实际教学中要重视教案的编写和应用，不断探索和创新，
为学生提供更好的教学服务。

大班浪花朵朵教学反思篇六

第一段：介绍学教案的重要性和目的（字数：200）

学教案是教师备课过程中不可或缺的一部分。它是教师根据
教学大纲和教学目标，对教学内容进行系统规划和组织的一
个重要参考依据。一个优秀的教学案例应当有明确的教学目
标、合理的教学流程、适当的教学资源以及科学有效的教学
评价方式，以帮助教师在课堂教学中实现教学目标。在这篇
文章中，我将分享我在学教案中的心得体会。

第二段：教学目标和学习效果的重要性（字数：250）

在学教案过程中，我深刻认识到了教学目标的重要性。明确
的教学目标能够帮助教师在备课阶段做好教学准备，并在教
学过程中根据学生的实际情况进行灵活调整。同时，教学目
标也是教育教学活动的驱动力，它能够指导学生的学习行为，
使学生在课堂中能够有针对性地进行学习，提高学习效果。
因此，我在学教案中更加注重教学目标的设计，通过合理的
目标设置来引导学生的学习。

第三段：教学流程和教学资源的合理运用（字数：250）

一个科学合理的教学流程能够帮助教师在课堂中有条不紊地



推进教学进程，使学生更好地理解和掌握知识。在学教案过
程中，我开始更加重视教学流程的设计，通过引导学生激发
兴趣、梳理思路、引导讨论等环节，提高了教学效果。此外，
合理运用教学资源也是教学案例中不可忽视的一部分。在学
教案中，我积极收集相关的教学资源，如教材、课件、多媒
体等，以满足不同学生的学习需求，并提高教学的多样性和
趣味性。

第四段：教学评价的科学有效性（字数：250）

学教案中的教学评价是对学生学习效果的反馈和总结。科学
有效的教学评价可以帮助教师了解学生的学习情况，及时调
整教学进度和教学方法，提高教学效果。在学教案中，我开
始更加注重教学评价环节的设计和实施，通过学生自评、同
伴评价、教师评价等形式，多角度、多层次地了解学生的学
习情况。同时，我也尝试着采用一些创新的评价方式，如小
组合作评价、互动讨论评价等，以激发学生的学习兴趣和主
动性。

第五段：学教案的价值和局限性（字数：250）

学教案无疑是教师备课的重要辅助工具，它可以帮助教师有
效地进行教学规划和组织。然而，学教案也有其局限性。教
学实践中的变数很多，学生的学习情况、教学环境等都可能
与预期存在差异。因此，在使用学教案时，教师需要灵活调
整，根据实际情况进行适应。此外，学教案也不能被片面地
看作是教学的全部，教师仍需要借助自身的教学经验和专业
素养，不断完善和提高教学水平。

总结（字数：100）

通过学教案的过程，我对教学设计有了更为深入的理解和把
握。学教案让我认识到教学目标、教学流程、教学资源和教
学评价的重要性，并在实际教学中获得了不同程度的应用。



虽然学教案有其一定的局限性，但它对教学的指导和推动作
用不可忽视。我会进一步学习和掌握教学设计的理论和技巧，
以提高自己的教学效果和教学质量。

大班浪花朵朵教学反思篇七

教学目标

体会诗歌优美深婉的意境.

掌握用比喻修辞手法刻画人物形象的方法.

把握诗歌意象,体会抒情主人公感情.

教学重点

体会诗歌优美深婉的意境.

2.掌握用比喻修辞手法刻画人物形象的方法.

教学难点

体会本诗的古典意蕴

教学时数

1课时

教学方法

诵读鉴赏法,情景入境法

教学过程

导入新课



以简介作者姓名由来("江晚正愁予,深山闻鹧鸪"),作者情
怀(关怀社会关注民生疾苦),主要作品(《梦土上》),作品风格
(以婉约见长,婉约如李商隐,豪放如李白)导入.

进入诗歌

整体感知

读

学生默读,初入诗境(要求学生注意音准,重音,节奏,语气,语
调)

一生试读.

教师范读,指导重音,节奏,语气,语调.

学生自由读.

教师学生齐读

想

要求学生展开联想和想象,把诗歌化为一幅幅鲜活的画面.

学生思考,教师巡回指点.

说

学生代表用自己的语言描述所想象的画面.教师总结.

画面一:江南小镇春意图

具体描述:(略)关键词——草长莺啼,花红柳绿,绿草茵茵,一
片生机



画面二:小巷深宅清冷图

具体描述:(略)关键词——斑驳古旧,幽深绵长,凄清冷寂

画面三:马蹄声声图

具体描述:(略)关键词——过客,马儿,石板路

画面四: 深闺思妇图

具体描述:(略)关键把握闺中布置,思妇动作,表情,心理的变
化

画面五:途中道白图

具体描述:(略)关键把握过客情感

整体把握诗意

a引导学生思索:从表达方式来看,这是一首什么诗

"我"对"你"的内心独白,——抒情诗

能找出记叙的要素——叙事诗

既可以说是一首抒情诗,也可以说是一首叙事诗

共同明确:

时间:阳春 地点:江南小镇 人物:"我"——过客 "你"——思妇
(还有两个没有出现的人物)

事件:"我"打江南走过,达达的马蹄声带给深闺中苦苦思念的"
你"心潮的起落.



b,学生自行概括诗意,教师总结:

本诗通过"我"一个匆匆的过客匆匆从江南走过为带给深闺中
苦苦思恋等待归人的女子内心希望和失落而深感歉疚和无奈,
表达了一份古老的情愫——闺怨.

具体赏析:

赏析引子

学生感情齐读

学生讨论研究交流:

内容:短短的二十字写出了"我"打江南走过带给思妇心潮起落
的情景,格调清丽而婉伤.

表现形式及效果

比喻修辞和意象:莲花的开落——江南女子的美丽容颜

——美丽容颜在等待中消退

——思妇情感的起伏

长短句交错——短句暗示过客之匆匆,长句暗示思妇等待之漫
长

学生再次感情诵读引子

赏析诗的第一小节

一生感情美读

学生齐读



学生讨论研究交流:

这一节主要以"我"之视角写思妇的心灵世界.

运用了四个比喻:

不揭的春帷——隔绝

向晚的街道——清冷沉寂

寂寞的城——孤苦寂寞

紧掩的窗扉——封闭

倒装句式

"街道向晚窗扉紧掩"化板为活,表意委婉

学生齐声美读.

赏析诗的第二小节

一生感情美读

学生齐读

学生讨论研究交流:

在全诗的作用:诗眼

名句赏析——我达达的马蹄是美丽的错误,我不是归人,是过
客

教师引导学生思考:



为什么是美丽的错误 (美丽——点燃了思妇重逢的希望

错误——马蹄声仅是从前面路过,不为她的期盼 而停住)

教师总结

这首诗格调清丽凄婉,被誉为"现代抒情诗的绝唱",我们再次
感情美读,尝试着背诵.(师生齐诵)

4.难点揣摩:

学生自由发言,教师总结:

主题——闺怨

人物形象——深闺思妇

意象——莲花,向晚,柳絮,东风

格调——清丽凄婉

扩展延伸

由此诗你能想到哪些表达闺怨主题的古诗词

学生自由发言,教师归纳:

思悠悠,恨悠悠,恨到归时方始休.月明人倚楼.——白居易
《长相思》

梳洗罢,独倚望江楼.过尽千帆皆不是,斜晖脉脉水悠悠.肠断
白萍洲.

——温庭筠《望江南》



想佳人,妆楼颙望,误几回,天际识归舟.——柳永《八声甘州》

四,师生齐声背诵全诗.


